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Série : A - SESSION 2002

Exercicel

1) N=50Hz
a) Vérifions que 3 = 2 mm pour le mouvement de 0

yo (t)=asin (ot + o)
Vo (t) = a o cos (ot + ¢)

at=0 Vg =0,628 = a o coso
Et Vo >0 alors cosp =1
V -
a-Yo _0.628 avec o =2nN=100n rad st
o 100 =
0,628

:—=2><10_3m =2mm
100 x 3,14

a=2mm

a
b) Equation horaire du mouvement de O
yo (t) = a sin (ot + o)
yo (t)=asin (100 xt) = yg(t)=2.10"2 sin (y en
2) |1=209.m_1 et F=2N
a) Célérité de propagation V
\Y = 00

_F 2
H 20 x 1073

V=10ms!

b) Longueur d’'onde
e | nde pendant une période

c) Nombre des ts d corde vibrant en opposition de phase avec O entre O et M
x =2k +1) = <x < OM <:>O<(2k+1)%sOM

= —05<k<T—05

—05<k<@—05
20

-0,5<k< 2,5 k=1{0;1;2}

il y a 3 points



3) Aspectde lacordea t=05x 1072 s

yM(x):asinzk—nx—wt—(p+rc

==23in£2Tnx—100nx5x10_2—0+nj

ym (x) = 2 sin {ZTT[X)

> X

3A

X 0 & & ﬂ A
4 2 4
y 0 2 0 -2 0
-2
}\‘:L, :5><10 }\,22,57\-
T 2 x 1072
Avec T=t -1 _9 10725
50
YJ\
0 \/}L | \./%
-2
Exercice 2

1) a) Schéma du dispositif interférentiel




b) Valeur de I'angle A
A . -3
a=2A(-1)d; = A= a _ 1,8 x10
2(n-1)d; 2 (1,5 -1)30x 1072

A=6 ><1O_3 rad

2) Largeur du champ d'interférence
L=2An-1)dy =2x6x10"3 (1,5 -1)x 1,5

L=9.10"3m
L=9mm

3) a) Interfrange i
C'est la distance entre deux franges consécutives de méme nature

._ 2D _0,5x107° x1,80x10°
a 1,8

Avec =D =dq + do
i=0,5mm

b) Distance entre la 6°™ frange brillante & gauche de la fr ntrale et la 3°™ frange
obscure a droite

Position 6°™ frange brillante & gauche X1 =

Position 3°™ frange obscure & droite x
d=X1+X2 =6i+2,5i
d=8,5i=8,5x0,5

d=4,25 mm

Exercice 3 Radiat raviolette de fréquence :v = 15 x 1014 Hz

Travail d’extraction de la cellule wgy = 7,2 x 10719,

1) Travail d'extraction en Wg enev

7.2x1071°
Wo = — 15

1,6 x10"
Wg =4,5eV

2) Energie W transportée par un photon



W =hv=662x10"3% x15 x 1014 = 99,3 x 107209
W =9093x10"19

3) a) On observe du phénomeéne d’effet photoélectrique dans I'expérience car W > Wy,
b) Energie cinétique maximale d'un électron

Ec=W -Wp =9,93x1071° - 7,2x10719
Ec =2,73x1071% )

c) Vitesse maximale de I'électron
Eczlmvz N V=, c _ 2x2,73x10
2 m 9x10731

V =778x10°m.s 1

7

4) a) Le potentiel d’arrét de la cellule photoémissive est la tension nég iquée entre la cathode et

'anode de la cellule pour arréter I'effet photoélectrique.

b) Valeur absolue du potentiel d’'arrét :

E 2,73 x 10719
Ec=elbo] = |Vof - ‘g ) 16:10_1

|Up|=1706V = Ug=-1,706V
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